Муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего 
  школьного возраста «Начальная школа – детский сад компенсирующего вида №82»

Конспекты

Обобщающего занятия

«Весенний карнавал»
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Муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего 
  школьного возраста «Начальная школа – детский сад компенсирующего вида №82»

Конспект 

интегрированного занятия по ознакомлению с окружающим миром в старшей группе 

«Тюльпаны»

                                                                       Разработал (а): воспитатель Кулакова Л.Г.;

                                                        Руководитель ИЗО Дудокина Е.К.;

                                                                       Учитель-дефектолог Русина И.В.;

                                                              Учитель-дефектолог Трофимова С.И.

г.Златоуст

                                                                                2011г.
Задачи:

· Закреплять и систематизировать знания детей о садовых, полевых, лесных цветах;

· Познакомить с легендой тюльпанов;

· Уточнить из каких частей состоит цветок: стебель, корень, листья, соцветия;

· Как размножаются цветы;

· Почему необходимо беречь цветы и какую роль они играют в природе;

· Обогащать словарь детей, развивать связную речь; показать красоту цветов через образное содержание поэтического текста, понимать средства выразительности;

· Словарная работа: цветы луговые, полевые, садовые; тюльпан; однолетние, многолетние цветы; размножение;

· Закреплять умение детей составлять описательные рассказы с помощью мнемотаблицы;

· Способствовать развитию эмоционально-ценностного отношения к природе; учить и беречь природу.

Коррекционные задачи:

· Развитие мелкой моторики; координации речи с движением; развитие глазодвигательных функций;

· Продолжать учить конструировать из бумаги в технике оригами (делать тюльпаны)

Предварительная работа:

Беседы о цветах (луговых, лесных, полевых, садовых);

Чтение художественной литературы; отгадывание загадок; разучивание стихов; просмотр иллюстраций, альбомов о цветах; рисование цветов; дидактические и настольно-печатные игры , наблюдения в природе; пальчиковые и коррекционные гимнастики; мнемотаблицы в стихах.

Материал:

Экран, слайды, картинки, иллюстрации с изображением цветов; мнемотаблица; листы квадратной формы красного, желтого и розового цвета; заготовки стебельков (трубочек с зелеными листочками); посылка, письмо, корзина с желтыми тюльпанами.

Ход занятия. 
Орг. момент

Дети заходят в зал, здороваются с гостями, дарят свои улыбки.
1 ч. Сюрпризный момент. Посылка и письмо от феи Тюльпэ.

 Слайд 1

В. Ребята, у нас сегодня в гостях фотокорреспондент из царства цветов - это Ирина Васильевна. Вы знаете, кто такой фотокорреспондент? (человек, который фотографирует и снимает фильм о каком-то событии)

И.В. Ребята, я пришла к вам по поручению феи Тюльпэ, которая живет в сказочном царстве цветов (передает письмо воспитателю)

В. Послушайте, что нам написала фея Тюльпэ: «Здравствуйте ребята! Пишет вам фея Тюльпэ из царства цветов. У меня случилось несчастье, злой волшебник Черноус заколдовал мое царство и все мои цветы исчезли. Я слышала, что вы очень дружные и умные дети, а дружба помогает делать чудеса. Очень вас прошу, сделайте для моего царства цветы. Пожалуйста, помогите! Фея Тюльпэ.»

В. Вот так беда! Поможем фее? (Да) А Ирина Васильевна будет фотографировать и снимать фильм о том, как мы будем помогать фее Тюльпэ.

Присаживайтесь. Мы отправляемся в мир цветов.

2ч. Беседа о цветах с использование слайдов. 

Слайд 2

В. Цветы подразделяются на группы в зависимости от того, где они растут. Какие вы знаете группы? 

Кто ухаживает за этими цветами? (Слайд 3)
Чем сходны цветы? (слайд 4, щелчки со стрелочками) Верно, у всех цветов есть корень, стебель, листья, цветок. 

Чем отличаются цветы друг от друга? (Ответы детей) 

Правильно, цветы все разные. Они отличаются строением корня (слайд 5), стебля (слайд 6), формой листьев (слайд 7), окраской цветов (слайд 8), формой цветка (слайд 9,10,11,12).
(слайд 13) Дети, как называются цветы, которые живут один сезон? (однолетние ) Как они размножаются? (семенами)

Как еще размножаются цветы? (с помощью луковицы, корней) Как такие цветы называются (многолетние)

Как вы думаете, что будет, если не будет растений?

Правильно, погибнут все насекомые, ведь они питаются пыльцой и нектаром цветов, не будет бабочек и жуков, человек не сможет определить время и погоду, и самое страшное, земля будет голой. А для человека необходимы цветы - мы любуемся их красотой 

(слайд 14), они нам поднимают настроение, лечат от многих болезней, кормят насекомых. Человек запечатлевает красоту цветов в различных композициях, рисует натюрморты. Многие цветы занесены в Красную книгу, и их нужно оберегать.

 Вот какая красота растет на нашей Земле!

Зч. Психогимнастика «Весенние цветы» (под музыку) 

В.А сейчас мы с вами немножко отдохнем.
•  1-2-3 - подойдите все ко мне; 
   1-2-3- музыка... звучи.
Закройте глазки и представьте, что вы маленькие семена цветов. Вас посадили в землю на клумбе. Теплый солнечный луч упал на землю и согрел семена. Из них проросли маленькие росточки, совсем слабые, хрупкие, беззащитные. Но вот пригрело весеннее солнышко, и маленькие росточки начинают быстро расти. Вот росток набрался сил, пробуравил землю и выбрался, наконец, на свежий воздух. Ваши листики подросли, стебель стал крепким, вы тянитесь к свету, к солнцу! Как хорошо! Вот на стебле появился маленький бутон. Он растет, набухает и, наконец, разворачивает лепестки. Сначала лепестки кажутся немножко помятыми, но вот они распрямились, и все вокруг увидели прекрасный тюльпан! (Слайд 15)
4 ч. Беседа, показ слайдов с изображением тюльпанов. Схема-таблица.

В. Мы немножко отдохнули и продолжаем наше путешествие в мир цветов. Фотокорреспондент покажет нам слайды с изображением тюльпанов. Кто знает, из какой страны к нам пришел этот цветок (из Голландии) Посмотрите, какие это необыкновенные красивые цветы, действительно, кажется, что внутри спит прекрасная Дюймовочка. У всех тюльпанов форма бутона бокаловидная, стебель длинный, плотный, темно-зеленого цвета, листья широкие, а сверху заужены. Как красивы раскрытые соцветия тюльпанов! (слайд 16, по щелчку (4)) А желтые - прозрачные, солнечные и счастливые, потому что по легенде в них заключено счастье. (слайд 17) А какие они разнообразные по цвету от светло-розового до темно- бордового, даже есть темно-фиолетовые (черные) тюльпаны. Какой праздник, посвященный тюльпану, проводят в Голландии? (Карнавал цветов, праздник тюльпана).
А сейчас мы с вами составим описательный рассказ о тюльпане с помощью схемы. Внимание на экран - Схема, (слайд 18)
1. О каком цветке мы будем говорить? (о тюльпане)

2. Где растет цветок? Какое это растение? (на лугу, на клумбе)

3. С помощью чего растение появляется на свет? (семян, луковицы)

4.Строение цветка (цвет, форма, размер - стебель длинный, плотный; листья зауженные сверху, бутон напоминает овальную бокаловидную форму; цветок состоит из луковицы, стебля, зеленых листьев, бутона и цветка)

 5.Из чего состоит соцветие цветка? (из пестика и тычинок)

6.Окраска тюльпана (тюльпан красного цвета, бывают розового, желтого)

 7.Что необходимо для роста растений - тюльпана (Тепло, вода, земля)

8.Какую пользу приносят цветы насекомым? (кормят пыльцой и нектаром)

9.Как используются цветы людьми? (мы любуемся их красотой, составляем различные композиции, натюрморты)

10.Как размножаются цветы?(с помощью семян, луковиц, корней, растение многолетнее, потому что у него есть детки - луковички)

Хороший у нас с вами получился рассказ о красном тюльпане. А кто попробует рассказать о желтом тюльпане? (Слайд 19) (рассказ ребенка)

Молодцы ребята, я думаю, что наши рассказы помогут расколдовать тюльпаны в царстве феи цветов. (Слайд 20)
5ч. Дидактическая игра «Собери и назови цветок»
Ребята, злой волшебник Черноус «напакостил » в цветочном царстве, он не только заколдовал цветы, но и перепутал все картинки. Давайте поможем фее собрать цветы и попробуем назвать какой это цветок.
(Детям предлагается собрать цветок из шести частей, назвать и определить, где он растет.)
· Ромашка - луговой;

· Колокольчик - лесной;

· Тюльпан - садовый.

В. Молодцы, ребята! С этим заданием вы справились. А вы, фотокорреспондент, сфотографировали ребят? (Да)
6ч. Физминутка «Спал цветок и вдруг проснулся»
В. А сейчас я предлагаю вам отдохнуть:

Спал цветок и вдруг проснулся Больше спать не захотел, Шевельнулся, потянулся, Взвился вверх и полетел. 
Солнце утром лишь проснется, Бабочка кружит и вьется
7ч. Практическая часть «Выполнение тюльпана в технике оригами»

В. Ребята, вы не забыли про фею цветов Тюльпэ (нет) Предлагаю вам сделать тюльпаны.

Е.К. Ребята мы умеем делать цветы разными техниками. Одна из них - это техника оригами. Что это за техника? (Это техника складывания цветка из бумаги). Посмотрим на экран и вспомним (слайд 21) схемы-правила складывания цветка (слайд 22,23,24,25,26,27,28).

(слайд 29)

На столе в вазе стоит живой цветок тюльпан.

Приступаем к работе. Если мы сделаем все тюльпаны, то колдовство волшебника Черноуса рухнет.

Дети выполняют работу, педагоги оказывают помощь детям. 

8ч. Итог:

Ребята, поставьте свои тюльпаны в корзинку. 

Ребята, что мы сегодня с вами сделали? - тюльпаны. 

О чем мы говорили? (о цветах) 

О каких? (луговых, полевых, садовых, лесных)

 Вам понравились тюльпаны, которые мы сделали? (Да)

 Ирина Васильевна, вы сфотографировали работу детей на занятии? (да) 

 Ребята, давайте поблагодарим нашего корреспондента и попросим передать наши тюльпаны фее цветов Тюльпэ, чтобы она превратила их в живые цветы, а ее царство вновь стало красивым и цветущим.

 И.В. забирает корзину, прощается.

9ч. Сюрпризный момент для гостей и детей.

В. А для наших гостей мы заранее сделали тюльпаны. Почему они желтые?

(Потому что это цветок счастья!)

Хотите подарить наши цветы гостям?
(Дети дарят цветы и желают всем счастья и добра)
Сюрприз для детей.
В. Ребята, посмотрите, что я обнаружила? (посылка с цветами и конфетами от феи)

Вы сегодня молодцы, и за это вам фея цветов прислала вам подарки.
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Программное содержание:

1. Уточнить представление о насекомых и их характерных признаков;

2. Формировать экологические представления детей о развитии насекомых, в частности бабочки, и о зависимости их окраски от места обитания;

3. Развивать воображение, умение формулировать свои ответы;

4. Развивать зрительное восприятие.

Оборудование:

· Схема появления бабочки;

· Зеленая скатерть;

· Игрушки: божья коровка, паук, муха, кузнечик, жук;

· Шаблоны бабочки, круга, овалы, полоски для украшения;

· Цветы;

· Клей карандаш;

· Салфетки для работы;

· Корзинка;

· Конфеты (угощение);

· Музыкальное сопровождение;

· Конверт с письмом.

Ход занятий

1. Заходим в театральную студию, здороваемся с педагогами детского сада и другими взрослыми.

- Какое время года?

Вот как ловко мы шагали, не столкнулись, не упали?

Мы к лесной полянке вышли,

Поднимая ноги выше!

Через кустики и кочки,

Через ветви и  пенечки.

Подходим к столу, накрытому зеленой скатертью.

 - А вот и лесная полянка! Но посмотрите, на полянке никого нет! А кто должен быть??? Вот лежит письмо, может это для нас? 

Давайте прочитаем: «От Королевы ПРИРОДЫ. Ребята, помогите!!! Злая Стужа заколдовала всех насекомых. Но вы можете спасти насекомых, отгадав загадки»

В. Ребята, а вы знаете кто такая Стужа? 

     Вы хотите помочь маленьким жителям полянки?

     Чего боится Стужа? (солнца, тепла, весны)

     Встанем в круг и прогоним злую стужу «Веснянкой».

Солнышко, солнышко золотое донышко

Гори, гори ясно, чтобы не погасло (дети идут по кругу).

Побежал в саду ручей (бегут по кругу)

Прилетели сто грачей (машут крыльями-руками)

А сугробы тают, тают (приседают)

А цветочки подрастают (поднимают руки вверх)

В. Стужу, мы прогнали. А сейчас необходимо расколдовать маленьких жителей полянки, отгадав наши загадки (На экране появляются отгадки, в виде изображения насекомых):

Черен, да не ворон

Рогат, да не бык

Шесть ног без копыт.

Летит – воет,

Сядет – землю роет? (жук)

Спинка в веснушках

«Ах, как неловко!» - 

И покраснела … (божья коровка)

Наткёт, наплетет

Сядет – добычу ждет? (паук)

Целый день летает,

Всем надоедает,

Ночь настанет – тогда перестанет?! (муха)

На лугу живет скрипач

Носит фрак и ходит вскачь? (кузнечик)

В. Вот, сколько маленьких жителей полянки мы расколдовали. 

     Как можно назвать их одним словом? (насекомые)

     А все ли здесь насекомые? (паук не насекомое)

     Почему? (а потому что у него восемь лап, а не шесть, как у других насекомых. И нет крыльев)

     Пусть паучок погостит у наших насекомых; а мы превратимся в кузнечиков.

Поднимайте плечики,

Прыгайте кузнечики!

Прыг-скок / 2 раза.

Сели, травушку покушали,

Тишину послушали.

Опять прыгай высоко

Прыгай ловко и легко!

В. Дети, вам нравится чудеса? Отдохните и послушайте про чудо, которое происходит с насекомыми. Чудо – это то, что жуки, мухи, бабочки никогда не бывают малышами. Они появляются на свет сразу взрослыми. Королева природа приготовила для вас фильм о появление бабочки.

Просмотр фильма. 

В. Бабочка откладывает много яиц, часть склюют птицы, часть унесут муравьи, но какая-то часть уцелеет. Из них выйдут гусеницы. Пройдет время и гусеница превратится в куколку. А уже из куколки появиться бабочка: зашевелится, появиться крылышки, а потом и вся бабочка. Сначала крылышки у нее будут висеть, как мокрые тряпочки, но пройдет час, другой, крылья обсохнут, бабочки пошевелиться и улетит порхать с цветка на цветок. 

Гимнастика для глаз:

Бабочка летает повсюду:

Налево летит, направо летит 

Бабочка порхает по кругу,

Вверх, вниз и назад спешит.

Повторение схемы появления бабочки детьми:

· Что сначала делает бабочка? (откладывает яйца)

· Что появляется из яиц? (гусеницы)

· В кого они превращаются? (в куколок)

· Кто выходит из куколок? (бабочки)

Воспитатель предлагает детям превратится в бабочку.

      Психогимнастика:
Расту червяком, питаюсь листком

Потом засыпаю, себя обмотаю.
Не ем, не гляжу, не подвижно лежу

Весной оживаю, свой дом покидаю,

На лугу порхаю!!!

Воспитатель предлагает детям вернуться на полянку.
В. А вы знаете, что у насекомых есть враги, кто они? (птицы, насекомые, люди)
     Давайте мы с вами спрячем насекомых от врагов.

Игра «Спрячь насекомое от врага»
В. Маленькие жители полянки очень огорчены, что среди них нет бабочек. Поможем им встретиться с этими красавицами?

Р. ИЗО. Подойдите все к столам. Смотрите бабочки есть – но они какие-то грустные, почему?? (не нарядные)

    Давайте им поможем? Украсим бабочкам крылышки с помощью цветной бумаги.

Дети работают.

Р.ИЗО. Какие замечательные получились у вас бабочки, посадите их на полянку.

В. Как много маленьких жителей на лесной полянке! Смотрите, смотрите, а это что за чудо? Какая бабочка?(входит девочка-школьница в костюме бабочки) Да еще и с сюрпризом! Это вам награда от Королевы ПРИРОДЫ за то, что вы сегодня всех ее маленьких жителей расколдовали и злую Стужу победили.

БАБОЧКА: Спасибо, дети! Вы молодцы! Вот вам угощение от самой Королевы ПРИРОДЫ (раздает угощение детям и улетает).

В. Спасибо, дети, еще раз!
